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Висновок. Таким чином, система дистанційного навчання за останній рік посіла дуже важливе місце у сфері освіти, 

зокрема у вивченні української мови, дозволяє продуктивно проводити процес навчання української мови через 

різноманітні відеоконференції, чати, форуми,. Інтерактивні технології у вивченні української мови дають можливість учням 

через гру вивчити цікаві лексичні та граматичні особливості мови. За допомогою додатків для вивчення української мови 

поєднуючи дистанційне навчання І інтерактивні методи навчання можна досягнути відповідної мети уроку.  
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В Україні у сучасних умовах державотворення активно зростає роль виховання підростаючого покоління. У 

Концепції Нової Української школи зазначається, що соціально активна та духовно багата творча особистість школяра 

формується в процесі безпосередньої його участі в навчально-виховному процесі, який здійснюється на уроках та в 

позаурочний час [1, с. 131]. Зміни в ідеології, політиці, моралі, економіці нашого суспільства потребують нових підходів до 

організації позакласної роботи. Відомо, що у такій діяльності особливо яскраво розкриваються природні потреби школярів. 

Позакласна робота дає змогу дітям виступати в нових соціальних амплуа, займати ролі, які відрізняються від ролі учня, 

тобто це особлива сфера, де школярі можуть задовольняти особистісні потреби в самоперевірці, самооцінюванні. Це зона 

активного спілкування, в якій задовольняються потреби в контактах. Вільний час – умова для розширення світогляду, для 

самостійного творчого пошуку в будь-якій галузі, для поглиблення емоційного сприйняття сучасного життя [1, с. 132]. 

Молодший шкільний вік – період у якому на формування особистості впливають різноманітні фактори. Провідною 

діяльністю дитини стає навчання, діти активно спілкуються з однолітками, вчаться висловлювати свої думки та поважати 

інших. Тому перед вчителем постає завдання не просто передати дітям знання, а ще й сформувати морально розвинену 

особистість. Самих лише уроків не достатньо для того, щоб всебічно розвинути особистість. Шкільна програма, хоч би як 

вона відповідала вимогам часу, не може давати повного обсягу знань, не встигає за науковими відкриттями. С. Русова 

акцентувала увагу на тому, що найкраща школа без позакласної роботи не дасть великих корисних наслідків. «Позакласна і 

позашкільна освіта потрібна для культурного пошуку країни як один із засобів до виховання гармонійної розвиненої особи – 

індивідуальності» [3, с. 29]. Виходячи з цього постає необхідність залучати дітей до позакласної роботи. Різноманітна за 

змістом і формами  позакласна робота може  заповнити цю прогалину. М. Фіцула зазначав, що позакласна робота – це 

різноманітна освітня й виховна робота, спрямована на задоволення інтересів і запитів дітей, яку організовує з учнями в 

позаурочний час педагогічний колектив школи [6].  Позакласна робота є багатоплановою, всеохоплючою та необхідною 

ланкою в системі формування особистості. Робота з морального і розумового виховання продовжується в позакласний час. 

Разом з вчителями діти беруть участь у суспільно значимій діяльності. В залежності від інтересів, власного вибору молодші 

школярі долучаються до роботи різних творчих об’єднань (секцій, гуртків, студій). Залучення до таких об’єднань сприяє 

розвитку здібностей особистості та її самореалізації. 

Важливим у позакласній роботі є той факт, що ця робота здійснюється добровільно, без примусу педагога. Діти 

самостійно обирають діяльність, якою вони будуть займатися в позаурочний час. Педагог лише може допомогти 

визначитися з власним вибором. Обираючи діяльність, школяр вчиться самостійно приймати рішення, радитися з 

дорослими та дослухатися їхніх порад. 

Позакласна виховна робота включає не тільки цілі виховання, а також оволодіння предметом, і вирішує задачі 

навчального плану. У вихованні вольових якостей, дисципліни, здорової обстановки в колективі важливе значення має 

правильне розуміння принципу добровільності участі школярів в позакласній роботі самоціллю якої є виховання та процес 

формування особистості. Цей принцип означає, що учні по своєму вибору і бажанню беруться до тієї або іншої роботи, але 

виконують її обов'язково і в строк. Саме таке розуміння добровільності допомагає вихованню відчуття відповідальності, 

свідомого відношення до своїх добровільно прийнятих на себе обов'язкам. 

У позакласній роботі діти розширюють свої уявлення про розвиток суспільства, науки, техніки, природи. Дізнаються 

більше про свій рідний край та весь навколишній світ. Позакласні заняття сприяють розвитку пізнавальних інтересів, 

практичних потреб і умінь. Позакласні виховні заняття розвивають у дітей спостережливість, допитливість та творчу 

самостійність учнів. Залучаючись да позакласної роботи, діти вже з молодшого шкільного віку привчаються до активного 

способу життя. Це позитивно впливає на формування підростаючої особистості, адже якщо дитина змалечку буде 

зацікавлена до різної діяльності, то й в майбутньому вона не буде гаяти свій вільний час граючи в ігри чи постійно 

перебуваючи в соціальних мережах. Для дитини така діяльність буде нудною та нецікавою, вона буде прагнути зайнятися 

більш корисними та цікавими речами (читання книг, відвідування гуртків, секцій). 

Одна з особливостей позакласної діяльності як педагогічного процесу полягає в тому, що дитина не боїться 

отримати незадовільну оцінку. Спираючись на унікальність і неповторність кожної дитини, педагог має розвинути отримані 

знання, перетворити їх у соціальний досвід. Завдяки цьому нейтралізується функціональний підхід до дитини, 

фрагментарність у вихованні, інтелектуальні перевантаження. 

https://genezum.org/library/storiteling--efektyvnyy-metod-navchannya-ta-vyhovannya
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Важливою умовою у процесі формування особистості шляхом позакласної роботи є керівна роль учителя. 

Багатоплановість і багатоваріантність завдань, що постають перед позакласним виховним процесом, потребують від 

сучасного учителя таких якостей, як: уміння впливати не лише на дітей, а й на їхніх батьків, на загальну ситуацію в 

мікросоціумі; уміння працювати в умовах неформального спілкування з позиції неофіційного лідера; уміння бути 

учасником спільної творчої діяльності, не відділяти себе від школярів, залишаючись їхнім наставником. У такому вчителі 

діти будуть вбачати не керівника, а рівного до них учасника виховного процесу. Школярі не будуть боятися попросити у 

вчителя допомоги, будуть прислухатися до його порад.  Хоч у позакласній роботі керівна роль належить вчителю,  вона 

всеодно  має відбуватися із залученням батьків. На думку І.А. Романова батьки можуть стати активними помічниками 

вчителя, оскільки володіють найрізноманітнішими професіями, цікавою інформацією, мають широкий спектр особистих 

інтересів, улюблених занять на дозвіллі. Завдання вчителя – добре вивчити здібності, можливості, захоплення, таланти 

батьків своїх учнів, щоб успішно залучати їх до позакласної роботи в школі [2, с. 204].  

Під час проведення та планування позакласної роботи необхідно обов’язково  використовувати індивідуальний 

підхід до кожного учня. Заняття, яке організоване з урахуванням індивідуальних особливостей учнів розвиває у дітей 

пізнавальну активність, задатки та здібності учнів. Врахування індивідуальних особливостей дітей молодшого шкільного 

віку формують у вихованців уявлення про себе як особистість. На позакласних заняттях, які організовані з урахуванням 

індивідуального підходу дитина усвідомлює, що вона може стати розвиненою особистістю через свої добропорядні вчинки. 

Школяр вчиться оцінювати себе та свої дії, та визначати як вплинуть наслідки своїх їх для інших. 

В. О. Сухомлинський писав: ”Логіка навчального процесу таїть в собі небезпеку замкнутості і відособленості, тому 

що в школі на кожному кроці підкреслюється: досягай успіху власними зусиллями, не сподівайся на інших, бо результати 

розумової праці оцінюються індивідуально. Щоб шкільне життя було пройняте духом колективізму, воно не повинне 

вичерпуватися уроками”. Позаурочна робота об’єднує учнів в дружні колективи, зв’язані загальними інтересами і 

захопленнями. Вона допомагає долати такі негативні риси особистості, як замкнутість, егоїзм, недисциплінованість. Робота 

в колективах, секціях виховує учнів у дусі товариськості, цілеспрямованості, глибокого і активного інтересу до праці та 

науки [4].  

Найоптимальнішими видами позакласної роботи у початковій школі є: пізнавальна, трудова, ігрова, художньо-

естетична, спортивна. Пріоритетним є значення ігрової діяльності в житті молодшого школяра. Вона виступає як спеціальна 

форма колективної діяльності і як її елемент, важливий складник усіх інших видів. Також важливою умовою ефективної 

організації позакласної роботи в початковій школі є керівна роль учителя. Багатоплановість і багатоваріантність завдань, що 

постають перед позакласним педагогічним процесом, потребують від сучасного учителя таких якостей, як: уміння впливати 

не лише на дітей, а й на їхніх батьків, на загальну педагогічну ситуацію в мікросоціумі; уміння працювати в умовах 

неформального спілкування з позиції неофіційного лідера; уміння бути учасником спільної творчої діяльності, не відділяти 

себе від школярів, залишаючись їхнім наставником [5, c. 40]. 

Великий виховний вплив на формування особистості дітей молодшого шкільного віку роблять масові заходи. 

Масовий характер діяльності включає дітей у систему різноманітних відносин, діти зближаються, краще відносяться один 

до одного, збагачується їхній досвід взаємин, пробуджується почуття відповідальності за колектив. Інтерес дітей до 

позакласнихних справ зростає, якщо весь шкільний колектив зайнятий захоплюючою суспільно корисною роботою. У такій 

загальній колективній діяльності є на кого рівнятися, є з чим порівнювати результати своїх зусиль і досягнень. Молодші 

школярі особливо охоче прилучаються до масових загальношкільних заходів. Варто прагнути до того, щоб учні початкової 

ланки брали активну участь у загальношкільних святах, фестивалях, виставках, конкурсах і спортивних змаганнях. 

Молодші школярі, беручи участь у спільних видах діяльності, вчаться будувати свої взаємини з однолітками, 

входити в колектив ровесників; у них виникає потреба до взаємовимогливості та взаємодопомоги. Тому перед педагогом-

вихователем постає важливе завдання: вирізняти мотиви вчинків, роз'яснюючи дитині їх сутність і правильність в різних 

типових життєвих ситуаціях, даючи їй можливість емоційного "переживання" разом із практичним застосуванням 

отриманих знань. Слід допомогти дитині розвиватись від елементарних навичок поведінки до такого рівня, для якого 

необхідні самостійність у прийнятті рішень, і моральний вибір. 

Під час проведення позакласних занять діти не лише відтворюють засвоєне, а ще й доповнюють, розширюють та 

вдосконалюють отриманні знання та особистий досвід. Залучення молодших школярів до позакласної роботи формує у 

дітей відповідальність, яка виявляється в турботі до інших, переживанню позитивних емоцій завдяки власним успіхам в 

улюбленій справі. Саме в позакласній роботі у дітей активно починає проявлятися допитливість, зацікавленість, які в 

майбутньому приведуть вихованця до успіху, впевненості у своїх силах. 

Висновки. Приймаючи участь у різних видах позаурочної роботи, діти поповнюють особистий досвід, знання про 

різні види людської діяльності, здобувають необхідні вміння та навички її здійснення - це сприяє розвитку спільного 

інтересу в дітей до будь-якої діяльності, підвищує їхню пізнавальну активність. Позакласна робота відігріє важливу роль у 

формуванні особистості, розширенні та поглибленні знань щодо побудови взаємин з оточуючими людьми. Вміло 

організована позакласна робота формує і розвиває особистість дитини, підвищує мотивацію навчального предмета, розвиває 

самостійність і надає можливість самореалізації особистості.   
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